

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В связи с тем, что Башкирская АССР, Казакская АССР, Таджикская АССР, Челябинская и Донецкая области, Северо-Кавказский, Западно-Сибирский, Красноярский края выполнили установленный для них Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) годовой план хлебосдачи и обеспечили себя семенами для ярового сева, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

Разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам поименованных республик, краев и областей производить беспрепятственную продажу своего хлеба (мукой, зерном, печеным хлебом) кооперативным организациям, а также на городских и сельских базарах и станциях железных дорог.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ. Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

Работа по-стахановски дает нам богатую жизнь

Как радостно слушать слова из доклада тов. Молотова о том, что в нашей родине жить стало лучше, жить стало веселее. В докладе указаны наши лучшие люди страны, методом которых мы работаем на своем участке. Это методы Стаханова, Кривоноса, Вусыгина, Демченко и др.

Доклад тов. Молотова открыл нам новые перспективы четвертого года второй пятилетки. К началу 1937 года мы должны быть хорошо грамотными технически и общеобразовательно. Работать на новых, оснащенных техникой, фабриках, заводах шахтах; работать с высокой производительностью труда без единого процента брака — наша повседневная задача.

Мы сейчас работаем неплохо, план выполняем на 600 процентов. Но это для нас не предел, мы уже готовы к стахановской декаде работать ускоренными темпами.

Как много жизни и энергии дает этот доклад в нашей дальнейшей работе.

Мы сейчас работаем неплохо, план выполняем на 600 процентов. Но это для нас не предел, мы уже готовы к стахановской декаде работать ускоренными темпами.

Как много жизни и энергии дает этот доклад в нашей дальнейшей работе.

Плотники-стахановцы — Халимов, Кадыров, Зайдулин, Аубекиров, Гинатуллин, Нариманов, Саяхов.

Отчетная кампания советов

Избиратели требуют отвода неработоспособных членов

На отчетное собрание избирателей Кемдора БКС десятого января из 232 человек явилось только 117 или 50 процентов. Член городского совета Храмов, которому президиум горсовета доверил организовать отчетную кампанию, проявил полную бездеятельность. Только этим можно объяснить такую низкую явку избирателей. Избиратели не знали кто будет перед ними отчитываться, не был даже учтен такой важный момент, как зместимость помещения красного уголка, которое самое большее могло вместить 125 человек. Храмов дошел до того, что сам не явился на собрание, чтобы им руководить. Перед избирателями отчитывался секция городского транспорта. Докладчик — председатель секции — тов. Кузьмин, вместо большевистской самокритики работы секции, свой доклад построил так, что обошел все недостатки. По материалам к отчету городского совета видно, что за год работы секция провела 4 заседания с присутствием нескольких лиц.

Члены секции не работали, активная секция не собралась. Таков итог работы секции за год. Работу секции собрание признало неудовлетворительной. За бездеятельность собрания лишь из депутатских полномочий члена совета и секции Храмова, отведя его из состава пленума городского совета. Избиратели поставили перед президиумом горсовета вопрос об отводе из член совета других неработоспособных членов секции — Новикова из Кемждора, Жилина от водного транспорта и других, не оправдавших доверия избирателей.

В наказ избиратели внесли добавления: Мостовые строить шире, улучшить связь с засыпными сторонами, устроить переходы через реку Песитинку, построить в 1936 году банно-прачечный комбинат, улучшить культурно-бытовое обслуживание стахановцев и др. А—в.

Приветствуем проведение стахановской декады

Стахановская пятидневка дала нам возможность подняться на новый уровень производительности труда. За эти пять дней мы обнаружили все узкие места, которые тормозили в нашей работе.

Моя бригада состоит из 7 человек, все они квалифицированные мастера-каменщики. У каждого чувствуется стремление к поднятию своей производительности. Но часто каменщики не обеспечены фронтом работы, бывают перебои в почете кирпича и цемента; плохое качество раствора тормозит в работе каменщиков. Прежде чем положить кирпич, откидываешь крупные гальки — песок не просеивается. Плохо установлены леса, чтобы пройти по ним приходится балансировать руками чтобы не упасть, к каменщикам не прикреплены подноски. Выпадают случаи, что на звено имеется три пары подносок, а когда и одна пара. Этим неправильная расстановка рабочих очень мешает в работе.

Несмотря на эти недостатки в работе, моя бригада в количестве 7 каменщиков и 7 подручных выполнила план за стахановскую пятидневку в среднем на 273 процента. При правильной расстановке рабочей силы успехи были бы еще больше.

Проведение стахановской декады мы приветствуем и требуем от хозяйственников в кратчайший срок ликвидировать все недостатки, дать нам возможность повысить производительность труда поднять еще выше.

Мы берем обязательство в стахановскую декаду выполнить план не ниже 400 процентов.

Бригадир каменщиков первого участка левобережного Жилкомстроя — Гаямов.



Тов. БАТАЛОВ Е. Е. — стахановец 1 района шахты «Пионер».

Большевистской агитацией обеспечим успешное проведение стахановской декады

(Из беседы с секретарем парткома левобережного Жилкомстроя т. Павлухиным).

Наша партийная организация развернула среди рабочих широкую массово-разъяснительную работу, мобилизуя их на подготовку и большевистское проведение стахановской декады.

14 января партком провел собрание партактива. Подвели итоги работы стахановской пятидневки. Выявили недостатки, в которых отметились все еще проявляющийся консерватизм со стороны отдельных деятелей и инженерно-технических работников к развертыванию стахановских методов работы, неправильная расстановка рабочей силы. На пример, по вине десятника Вирюкова звено стахановцев **Вологитина** 11 января не имело рабочего места и два часа простояло без работы; на 7 объекте под бетонирование пола была подготовлена первая площадка и бетонщиков пришлось переводить на 10 объект.

Живая, тесная связь прикрепленных коммунистов к участкам (Петренко и др.), агитаторов и чтецов с парткомом дала возможность быстро устранить неполадки и принять меры к обеспечению стахановцев фронтом работы. В результате ряд объектов, бригад и звеньев дали большевистские образцы в работе и новые рекорды. Например, звено стахановцев **Моргача** (4 человека) в среднем за пятидневку задание выполнили на 645 проц. Звено

По инициативе стахановцев правобережного строительства, мехзавода и Азотстроя с 20 по 30 января проводится стахановская декада. Задача начальников строек, директоров предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — развернуть большевистскую подготовку к стахановской декаде, обеспечить на всех участках широкий фронт работы и добиться в стахановскую декаду новых успехов в развертывании стахановского движения и перевода бригад, цехов и участков на стахановские методы работы.

Во время обеспечить материалами

В стахановскую пятидневку мы устанавливали леса для штукатурных работ на третьем строительном участке Азотстроя. Работали мы не плохо. Но надо признаться, что могли работать еще лучше. Средняя производительность нашей бригады за стахановскую пятидневку составляет 900 процентов. Мы не можем жаловаться, что у нас был создан фронт работы, он у нас был, но обеспеченность материалами была недостаточная.

Лесоматериал был заготовлен в достаточном количестве, но он был расположен так, что мы вынуждены были за ним ходить и приносить его на расстоянии 20-30 метров. Стахановскую декаду надо про-

водить учета эти недочеты. Мы предлагаем лес и другие материалы располагать таким образом, чтобы они находились вблизи работ.

Руководство участком сообщило нашей бригаде, что в стахановскую декаду будут работать 48 штукатуров и мы их должны обеспечить установкой лесов. Мы согласились выполнить это задание и безусловно выполним. В стахановскую декаду мы будем работать еще лучше, но предъявляем требование к десятнику тов. Иванову и прорабу Житову материалы располагать таким образом, чтобы мы не ходили за ними за 30-50 метров.

Плотники: Сафронов, Астахов.

НЕ ЗАКРЕПЛЯЮТ УСПЕХИ

Механическим заводом в стахановскую пятидневку план был выполнен на 215 процентов, производительность труда была — 232 процента. Стахановцы мехзавода были уверены в том, что завод стоит на пути к стахановскому заводу. Но за последние дни появились тревожные сигналы, которые говорят о том, что успехи на заводе слабо закрепляются, не обеспечивается высокопроизводительная работа стахановцев.

Сейчас на заводе отсутствует железо разных сортов. Механический цех, который программу в стахановскую пятидневку выполнял на 277 проц., остается без железа, — ему ра-

боты хватает только на 5 дней, а дальше он вынужден будет перейти на мелкую работу по ремонту. Такое же положение и по остальным цехам. Монтажному, котельному цехам нужен монтажный материал и железо, а они отсутствуют.

Со стороны Кузбасса еще до сего времени не прислан план заказов на первый квартал. Те заказы, которые были даны в последнем квартале 1935 года, заводом давно выполнены. Эти заказы еще до сего времени заказчиками Кузбасса не выкупаются.

Д. Гранкин.

ИЗУЧЕНИЕ ОПЫТА КЛАДКИ УПОРОВОЙ

Читая в газете о ежедневном перевыполнении норм каменщицей Упоровой, каменщики первого участка левобережного Жилкомстроя решили узнать о ее опыте работы. Для этого восьмого января от каменщиков **Матусевича** был послан на строительство бригадиста **Тасию Федоровна**, каменщицу **Заковряжину**.

Возвратясь на свое строительство Заковряжина рассказала каменщикам о ее работе.

Во-первых, в работе Упоровой лишних движений нет, подручный всегда с ней, то и дело подает раствор, а двое подбрасывают кирпи-

чи: один под шпур кладет, а другой идет рядом с Упоровой и кладет ей под руку кирпич, что ускоряет процесс работы Упоровой.

Подноски успевают подносить кирпичи. Заготовка раствора производится вручную двумя рабочими на лавках. Это даст возможность быстро работать другим мастерам.

Применяя опыт работы Упоровой, каменщики левобережного Жилкомстроя также могут добиться новых успехов в повышении производительности труда.

А. Наев.

Новые стахановцы

Результаты стахановской пятидневки на втором участке объекта № 6 дали блестящие результаты. Средняя производительность труда по объекту выразилась в 225 проц. Это благодаря тому, что объектовый десятник **Лизунов** действительно свою работу перестроил по-новому, по-стахановски. На 6 объекте выросли новые стахановцы: **МОКРОУСОВ** — штукатур план выполнял на сложных работах на 337 проц., **ВЫШУТИН** — штукатур — 565 проц. и **Федосимов** — штукатур — на 511 проц.

Ряды стахановцев на объекте растут с каждым днем.

Стахановский цех

После отъезда тов. Мирошнича в отпуск цехом руководит один из лучших рабочих мозаичников тов. **Надибулин**. План цеха выполняется не менее чем на 200—240 процентов ежедневно, т. е. вместо нормы по набивке ступеней и оконных железобетонных перемычек 11,1 штуки, рабочие дают по 25-27 штук в смену, с приготовлением вручную бетона и сборкой форм.

В стахановскую пятидневку производительность по мозаичному цеху выразилась в 246 проц.

Д. Марисев.

Мастера высокой производительности труда

В стахановскую пятидневку десять лучших мастеров высокой производительности труда дали среднюю производительность на каждый день свыше тысячи процентов.

Андреев	1825 проц.
Мурзин	1260 «
Федотко	1239 «
Скоробогатова	1217 «
Упорова	1184 «
Мордашев	1173 «
Болашев	1144 «
Смирнов	1144 «
Бондаренко	1080 «
Биряков	1046 «

Знатная каменщица

Каменщица **Тасия Упорова** за первую декаду января выполнила свое задание на 1181,8 проц.

Это первая стахановка, которая на протяжении декады, в зимних условиях, на открытых работах дала такую высокую производительность труда.

Тасия Упорова заслуженно считается знатной каменщицей Кемерово. Последний заработок т. Упоровой более 500 руб.

Добиться безаварийной работы

До первого января моя бригада составителей поездов работала не сдельно. Я — составитель, сцепщик **Горбачев**, машинист **Чубриков** и его помощник **Терехов**, — все мы работали на окладе. Надо прямо сказать — мы работали, что называется, спустя рукава.

И когда стахановско-кривоносовское движение стало нас захлестывать, — я, как комсомолец, не вытерпел, поставил вопрос перед руководителями станции о переводе нашей бригады на сдельщину. На нас махнули рукой — разве, дескать, можно установить сдельщину на маневровом паровозе. Но все же, через комсомольскую организацию, мы добились перевода на сдельную работу. Теперь уже все вносят пользу от этого и мы медленно, но уверенно выходим в передовые ряды стахановцев. За первую же декаду мы дали неплохие показатели, норму выполнили в среднем на 135 процентов.

Как мы организовали работу? Нашей первоочередной задачей является безаварийная работа и второй — четкость, своевременность в составлении поездов, чтобы не срывался график отправления поездов, разгрузка и погрузка вагонов. Мы с этой задачей справляемся. Как только прибывает поезд, я, не медля ни минуты, беру план разбора вагонов и приступаем к работе.

Своим опытом мы уже внесли кое-какие поправки в устав работы составителей. Мы значительно увеличиваем нагрузку на паровоз. Раньше нам категорически запрещалось брать на маневровый паровоз более 800 тонн, что составляло около 40 вагонов. Теперь мы, например, со станции Предкомбинатской, под большой уклон проводим состав по 55 вагонов (1100 тонн) и не имеем ни одной аварии.

Перевыполняя нормы выработки, мы стали больше зарабатывать. Я, например, в отдельные смены зарабатываю по 20 рублей и больше, тогда как раньше получал в месяц — 180 руб.

Готовясь к стахановской декаде мы поставили своей задачей добиться еще больших результатов в выполнении нормы выработки и не допускать ни одной аварии. На соревнование мы вызываем бригаду составителей тов. Соколова.

Составитель поездов ст. Кемерово **Екимчук А. И.**

ПЛАН ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Доклад товарища В. И. МЕЖЛАУКА о народно-хозяйственном плане 1936 года на второй сессии ЦИК Союза ССР

(Продолжение. Начало см. в № 10)

В 1936 году осваиваются новые производства препаратов мышьяка, хлора, ряда прочих красителей, мочевины — формальдегидной пластмассы, новых лаков и других.

В 1936 году войдут три завода по гидролизу древесины и будет освоено производство древесных пластмассовых масс.

Развертывание стахановского движения в химической промышленности привело к значительному улучшению использования аппаратуры. Так например в сернокислотной промышленности с/ем серной кислоты в килограммах на один кубический метр объема баши, достиг в среднем в полбре 22,4 процента, отдельные заводы дали рекордные цифры («Красный химик» — 44,3 килограмма, Винницкий завод 34,6 килограмма), тогда как суточный объем аналогичных систем в Германии составляет 19-20 килограммов серной кислоты с одного кубического метра реакционного объема.

Задачей химической промышленности является дальнейшее увеличение своего производства как по линии удобрений, обеспечивающих высокую урожайность, так и по линии производства предметов широкого потребления и полубабрикатов для них (пластмассовые массы, красители), а также освоение новейшей техники, особенно в синтетических производствах.

Особое значение приобретает в 1936 году работа промышленности стройматериалов. Производство цемента должно составить 6 миллионов 500 тысяч тонн, что дает рост на 45 процентов к производству 1935 года; производство кирпича должно быть увеличено на 28 процентов, что составит 7 миллиардов 300 миллионов штук; производство известня должно быть увеличено на 28 процентов, алебастра на 46 процентов, кровельных материалов — тол на 13 процентов, рубероида на 25 процентов, черепицы — больше чем удвоено.

При этом особенно важной задачей является снижение непомерно высокой себестоимости и дальнейшее снижение цен на стройматериалы. Себестоимость кирпича должна быть снижена не менее чем на 15 процентов, алебастра — на 25 процентов, известня — на 25 процентов.

Перед тяжелой промышленностью и народных комиссариатов местной промышленности союзных республик и исполкомов также стоит задача увеличения производства и снижения себестоимости строительных материалов на базе их механизации, на базе развития стахановского движения в этих отраслях, стоит как задача важнейшая и неотложная, без разрешения которой будет затруднено выполнение плана капитальных работ и задания по снижению себестоимости капитальных работ в строительстве.

Важнейшей задачей лесной промышленности, валовая продукция, которой возрастает на 22,3 процента против 1935 года, является выполнение задания по заготовке и вывозке леса в особенности в части механизированной вывозки леса, по производству бумаги, этилового спирта из древесины и мебели.

Отставание лесной промышленности от других отраслей видно из того, что в 1935 году ею выполнено только 94 процента от задания пятилетнего плана, а в 1936 году ею будет выполнено 93 процента от задания пятилетки на 1936 год. Причиной такого отставания, прежде всего, является неудовлетворительная работа в области механизации лесозаготовок и лесовывозки.

Консерватизм и антимеханизаторские настроения, прочно свившие гнездо среди многих руководителей лесной промышленности, несмотря на механизацию и усиленную помощь правительства в деле тракторизации и других видов лесовывозки, мешали правильно использовать обширный парк механизмов и привели к сохранению в 1935 году устаревших методов лесозаготовок и лесовывозки, основанных на применении огромного количества рабочей силы и лошадей.

Некоторые улучшения в работе лесной промышленности к концу года, обусловившие выполнение годового плана, должно быть закреплено в 1936 году и механизмы должны, наконец, занять подобающее им место в работе лесной промышленности, так как только при этом условии может быть выполнен план 1936 года и ликвидировано отставание в лесной промышленности от потребностей народного хозяйства.

Особенно заметным является отставание бумажной промышленности как Наркомлеса, так и Наркомместпромов, в частности, по культурным сортам бумаги, потребность в которых

резко возросла вместе с ростом культурного уровня трудящихся масс и повышением требований, предъявляемых им в продукции отраслей использующих бумагу для упаковки. Решение СНК СССР по бумажной промышленности, указавшее Наркомлесу пути и средства для развития бумажной промышленности, поможет лесной и местной промышленности преодолеть это отставание в 1936 году. План производства бумаги с 787,0 тысяч тонн (рост на 23 проц. против 1935 г.) должен быть выполнен, что будет означать и некоторые (на 6,4 проц.) перевыполнение по бумажной промышленности задания пятилетнего плана на этот год.

Важнейшей задачей является производство этилового спирта из отходов лесобработывающей промышленности. Проверенная на опыте возможность получения высококачественного спирта путем гидролиза древесины должна быть использована во всю и выполнение задания в 0,5 миллиона декалитров должно быть полностью обеспечено Наркомлесом.

Только полное выполнение плана по вывозке леса, по лесопиленю, где стахановцы во главе с тов. Мусинским показали наличие огромных резервов мощности оборудования, позволит Народному комиссариату лесной промышленности выполнить обязанность, возлагаемую на него огромным размахом капитального строительства 1936 года. Вся страна вправе требовать от Наркомлеса выполнения и перевыполнения плана по бумажной промышленности — по всем отраслям, которые должны удовлетворить спрос трудящихся нашей страны.

«Может случиться, что товары есть, имеется полная возможность, а ввезти их невозможно, но транспорт не поспевает за развитием товароборота и отказывается везти грузы. Как известно, оно так и бывает у нас сплошь и рядом. Поэтому транспорт является тем узким местом, о котором может споткнуться, да, пожалуй, уже начинает споткаться вся наша экономика и, прежде всего, наш товароборот» — говорил товарищ Сталин 26 января 1934 года в отчетном докладе XVII съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

И действительно, весь 1934 год был годом, когда экономика спотыкалась о транспорт, когда вопрос о вывозке товаров стоял как самый острый, когда ряд хозяйственных органов скрывали свою бесхозяйственность, бездельность, неудовлетворительную работу за плохой работой транспорта.

Поэтому тот перелом в работе железных дорог, который был достигнут в прошлом году освобождения М. Кагановичем при всемерной и всесторонней помощи ЦК ВКП(б) и СНК СССР является одним из величайших достижений в развитии народного хозяйства в 1935 году; в течение нескольких месяцев транспорт перестал быть тем узким местом, на котором спотыкалась наша экономика, и занял подобающее ему место среди наиболее передовых отраслей народного хозяйства.

Стахановско-красносовское движение на транспорте, энергично подержанное Народным комиссариатом путей сообщения, закрепило достигнутые успехи и создало базу для новых крупных достижений. В результате оказалось возможным установить на 1936 год план погрузки 78500 вагонов, что дает увеличение на 15,4 процента против среднегодовой погрузки на 1935 год.

Этот план отнюдь не является пределом, особенно принимая во внимание то, что работники транспорта, преодолев в 1935 году обычное резкое падение перевозок с наступлением холодных месяцев, показали на деле, что для большевистского транспорта такие сезонные колебания не обязательны; железнодорожный транспорт гораздо более подготовленный чем когда либо ранее входит в полосу наиболее тяжелых для транспорта первых месяцев (февраль, март) 1936 года.

В 1935 году и 14 километров в 1934 году, устанавливается в 19 километров в час на 1936 г. Есть все основания полагать, что эти показатели также, как и многие другие, будут перевыполнены. Будет перевыполнено и задание по среднему весу поезда грунто, предусмотряемое планом в 1075 тонн против 1033 тонны в 1935 г. и 994 тонны в 1934 году. Так как движение машинистов-красносовцев за перевыполнение веса поезда при безаварийном его ведении уже показало, что эти нормы могут быть значительно перевыполнены.

Перевозка грузов должна возрасти до 457 миллионов тонн против 390 миллионов тонн в 1935 году и весь грузооборот с 259,7 миллиардов тонно-километров до 299,3 миллиарда тонно-километров.

Значительно возрастает материально-техническая база железнодорожного транспорта. В 1936 году объем капиталовложений для НКПС установлен в 6 миллиардов 59 миллионов рублей против 4 миллиардов 150 миллионов рублей в 1935 году. Пополнение паровозного парка НКПС мощными паровозами серии «ФД», «СВ» и «ИС» начавшееся в 1935 году и продолжаемое усиленно в 1936 году пополнение парка товарных вагонов в 80 тысяч вагонов в двухмесячном исчислении, из которых 84 процента современных четырехосных вагонов, огромное увеличение вагонов оборудованных автосцепкой и автотормозами — показывает широту технического перевооружения железнодорожного транспорта, проводимого в 1936 году.

Капиталовложения по комплексной проводимой реконструкции железных дорог наиболее важных и загруженных в различных направлениях — Москва-Донецк через Курск, Донбасс-Кривой Рог, Свердловск-Гороблагодатская, Свердловск-Вагай позволят в осеннем сезоне перевезти в 1936 году поездами с значительно увеличенной пропускной способностью этих линий.

Концентрация ремонта пути на главных линиях протяжением 30 тысяч километров из 84 тысяч километров эксплуатационной длины железных дорог, также обеспечит возможность увеличения грузооборота на важнейших направлениях.

Широко проводимая механизация всех работ эксплуатации, введение автоблокировки, централизация стрелок и другие мероприятия, давая возможность увеличить работу станций, в то же время обеспечивают автоматическое предотвращение аварий и крушений, которые все еще продолжают являться большой помехой для хорошей работы железных дорог.

Вводит в эксплуатацию 2 тысячи километров вторых путей, значительно увеличивающих паровозную способность дорог в наиболее необходимых для народного хозяйства направлениях.

Продолжается работа по электрификации железных дорог. Будут введены в эксплуатацию 539 километров электрифицированных линий, в том числе таких, как Кандалакша-Апатиты-Кировск-114 километров, Гороблагодатская — Чусовская-183 километра, Джульга-Самтредиа-601 километра, Минеральные воды-Басельвильд-70 километров, пригородная линия Москва-Загорск-Александров-42 километра.

Развивается новое железнодорожное строительство и будет введено в постоянную эксплуатацию в 1936 году 880 километров новых железных дорог, в том числе линия Баранск-Балхаш-488 километров. Строительство новых линий развортывается на протяжении 5 тысяч километров.

Проводятся огромные работы по строительству вагоноремонтных пунктов и контрольных пунктов для осмотра и ремонта вагонов. Будет введен в эксплуатацию на полную мощность Улан-Удэнский паровозо-вагоноремонтный комбинат и четыре крупные вагоноремонтных завода: Ивановский, Канашский, Дарницкий и Попелянский.

Железнодорожный транспорт твердо встал на ноги. Разоблачены и выгнаны из транспорта теоретики «пределов»; их место заняли стахановцы-красносовцы транспорта, которые показывают образцы работы, опровергающие старые технические нормы. Завершилась техническая мысль, оживленная большевистским руководством. Заброшены в течение ряда лет паровозы конденсационными устройствами, позволяющими на много лучше использовать пропускную способность железных дорог, начиная занимать подобающее место в паровозном хозяйстве транспорта. Выдвигаются новые и новые проблемы, новые более сложные формы организации эксплуатационной работы. Транспорт ожил. Место вопросов о распределении ни кому не хватавших вагонов, являлись вопросы о строительстве новых железнодорожных путей и линий, вопросы коренной реконструкции железных дорог, превращающих транспорт в ведущее начало нашей экономики. По водному транспорту объем перевозок (за тягой Наркомвода) должен возрасти с 64 миллионов тонн в 1935 году до 75 миллионов тонн в 1936 году, центральными задачами являются — улучшение использования флота, улучшение использования механизации погрузочно-разгрузочных работ в портах их удешевления, так как водный транспорт должен быть самым дешевым в сравнении с другими видами транспорта; упорядочения эксплуатационной работы в особенности морского транспорта внутренних бассейнов.

Все еще слабая дисциплина и высокая аварийность флота, работающего в бассейне Черного и, в особенности, Каспийского морей, требуют решительного улучшения работы, связанной с перевозкой важнейших для народного хозяйства грузов в 1936 году. Выполнение плана 1936 года с помощью начавшегося развития стахановского движения — необходимо превратить на водном транспорте в исходный пункт для перевыполнения плана и для поднятия водного транспорта на то место, которое ему по праву принадлежит в нашей стране, возоблудив прекрасными судоходными реками.

Пахомов. Правильно. Межлаук. Большую помощь в этом направлении должны оказать водному транспорту значительные капиталовложения — 1 миллиард 415 миллионов рублей, направляемые на приобретение новых судов мощностью 68 тысяч индикаторных сил, 71 металлургической баржи грузоподъемности в 53 тысячи тонн, 31 взлещерпальных машин, новых нефтяных и так далее, и на строительство водных путей и портов.

Судоходная сеть возрастет в 1936 году с 90,3 тысячи километров до 98,0 тысяч километров. Протяжение внутренних водных путей, обеспеченных навигационными знаками, должно составить 84,1 тысяча километров, что дает рост на 13,2 процента, а протяжение освещенных — 63,5 тысяч километров — рост на 16,5 процента.

В числе новых работ выделится канал Волга-Москва, который будет закончен весной 1937 года и на строительство которого ассигнованы в текущем году 600 миллионов рублей и на подготовку к пуску 7,7 миллионов рублей, окончание Финский-Белинского канала, окончание подхода к Кара-Бугазскому заливу и первоочередные работы по шлюзованию реки Сож.

Портовое строительство морского транспорта должно быть развернуто в Мурманске, на Кандалакше, в Ваку Апшероне, Махач-Кале, Сочи, Владивостоке, Бауме, Омечихах. Значительно улучшается проводка на связь и радиосвязь Наркомвода.

Все это обеспечивает возможность для водного транспорта превратиться в 1936 году в год решительного перевыполнения в работе водного транспорта, в деле борьбы с простоями флота и высокой аварией, медлительностью в освоении новой техники, недостаточным использованием погрузочно-разгрузочных механизмов.

В области автомобильного транспорта 1936 год должен явиться годом коренной перестройки методов его работы.

К концу 1936 года количество автомобилей в стране достигнет 400 тысяч, из которых 314 тысячи грузовых машин. СССР в 1936 году займет по наличию грузовых машин четвертое место в мире после США, Франции и Англии. Автоперевозки на грузовых машинах составят 80 миллионов тонн, причем особенно большой рост автоперевозок будет иметь место в районах слабо развитых железными дорогами и речными путями — Восточная Сибирь, ДВК, Средняя Азия, Север.

Переданный в ведение НКВД Цукортранс должен перейти к строительству крупных автомобильных магистралей высокого качества. 650 миллионов рублей капиталовложений должны быть израсходованы Цукортрансом на то, чтобы подготовить парку грузовых автомобилей. Особое внимание дорожному делу должны уделить Советы народных комиссаров, союзных республик краевые, областные исполнительные комитеты, председатели сельских советов, колхозов, так как только усилиями всей страны можно в кратчайший срок превратить нашу страну из страны все еще бездорожной в страну передовую по автомобильному движению.

План 1936 года намечает быстрое развитие гражданского воздушного флота. Протяженные воздушные линии союзного значения должны возрасти с 46,8 тысяч километров в 1935 году до 55 тысяч километров в 1936 году. Планом установлен большой объем капиталовложений в 1935 году до 55 тысяч километров в 1936 году. Планом установлен большой объем капиталовложений в 1935 году до 55 тысяч километров в 1936 году. Планом установлен большой объем капиталовложений в 1935 году до 55 тысяч километров в 1936 году.

Рост хозяйства и культурных потребностей трудящихся требует быстрого роста связи. По плану 1936 года общий объем работы связи должен составить 601 миллион рублей или рост на 8,3 процента. При этом междуторговые телефонные разговоры увеличатся на 31,0 процента, а телефонные аппараты по новой связи на 22,8 процента.

Основной задачей связи в 1936 году является улучшение качества работы — реализация контрольных сроков прохождения корреспонденции, работа без брака, культурное обслуживание клиентуры и т. д.

Программа капитальных вложений по связи установлена на 1936 год в 400 миллионов рублей против 287 миллионов рублей в 1935 году, что обеспечивает значительное повышение технической базы телеграфной и радиосвязи, позволяет произвести в большом объеме кабелирование телеграфных и телефонных линий, улучшение телеграфно-телефонной передачи, приступить к развитию передачи изображений на расстоянии, значительно увеличить механизацию в области почтовой и телеграфной связи. Мощность телефонных станций в городах должна быть доведена в 1936 году до 820 тысяч номеров (рост на 17,6 процента), причем телефонные станции автоматического систем должны вырасти на 34 процента.

Планом 1936 года запроектировано значительное развитие низовой связи. Число районных центров, обслуживающих телефонной связью сельскую местность, должно быть доведено до двух тысяч 890, против 2206 в 1935 году. Процент телефонизированных сельских советов возрастет до 67,3 процента против 63,5 процента в 1935 году.

Промышленность слабых токов должна помочь Народному комиссариату связи превратиться в передовой комиссарат, который полностью, и по количеству, и по качеству удовлетворит все повышающийся по мере культурного роста спрос трудящихся на услуги, оказываемые связью. Не случайно на стахановских совещаниях знатные люди стахановцы предъявляли требования на установку телефонов. Наркомсвязь и промышленность слабых токов должна учесть эти новые возраставшие требования к связи.

Рост кадров, овладевших новой техникой в сельском хозяйстве, ввиду их пагубности, обусловил успех, достигнутый в сельском хозяйстве в 1935 году. Осознательная борьба социализации в деревне, упрочнение колхозного строя, решительная борьба с остатками кулачества, сталинский устав колхозной жизни, создавший социалистические формы сотрудничества общественных и личных интересов колхозника, рост доходов колхозников, овладение машиной, техникой, агротехникой, зоотехникой, — нашли свое выражение в значительном повышении урожайности, в быстром росте животноводства.

Такой рост урожайности, обеспечивая указанный выше прирост продукции сельского хозяйства в целом, должен дать по зерновым культурам урожай в 6 миллиардов 880 миллионов пудов, что представляет собой первый большой шаг в сторону выполнения указаний товарища Сталина о необходимости в течение трех-четырех лет достичь урожая в 7-8 миллиардов пудов.

Вслед за систематическим ростом зернового хозяйства после окончания реорганизационного периода начался в 1934 году перелом в деле животноводства, который полностью развернулся в 1935 году. Задача государственного плана по выращиванию молодежи перевыполнены по всем видам скота, кроме жеребят.

Поголовье скота в 1935 году дало значительный рост: количество лошадей выросло в 1935 году против 1934 года на 5 процентов, крупного рогатого скота на —18 процентов (в том числе коров на пять процентов), количество свиной — на 33 процентов, овец и коз — на 25 проц. Исходя из достигнутых в этом деле успехов, план предусматривает на 1936 год рост поголовья лошадей на 10 проц., крупного рогатого скота — на 17 процентов, свиней — на 8 проц., свиной — на 31 проц. га, овец и коз — на 22 проц. га. План выращивания молодежи увеличивается: по жеребятикам — на 35 процентов, по телкам — на 11 процентов, поросятам — на 42 проц. га, ягнзтам и козлятам — на 28 проц. га.

Вслед за переломом в деле животноводства и началом его ускоренного роста сельское хозяйство так же достигло по пути подъема освоенных технических культур — хлопца, свеклы, льна.

Рост сельскохозяйственной продукции происходит не за счет роста посевных площадей, а за счет подъема урожайности, то есть по пути улучшения работы сельского хозяйства.

Сельское хозяйство, удержав темпы прироста продукции в 1935 году по сравнению с 1933 и 1934 годами, начало приближаться к темпам роста промышленной продукции, что позволяет запроектировать на 1936 год темп роста сельского хозяйства, даже несколько опережающий средний темп роста промышленности; товарность сельского хозяйства резко возрастает. Это показывает рост заготовок казеиновых, так и технических культур и рост заготовок мяса, коз, шерсти.

В 1935 году сельское хозяйство вышло еще в начальной стадии мощного разгона. Прогнозируется 1936 год, о котором мы говорили выше, означают, что сельское хозяйство начинает двигаться вперед более быстрыми шагами.

Огромный рост социалистической промышленности позволяет в 1936 году еще шире пойти на помощь сельскому хозяйству и тем самым кадрам замечательных работников, которых воспитал в нем великий строй, наша партия и лично товарищ Сталин. Повышение механизации и приращение, прежде всего, на увеличение тягловой силы в сельском хозяйстве. В дополнение к 6 миллионам 543 тысячам тракторных лошадиных сил, работавших в сельском хозяйстве на конец 1935 года, в 1936 году сельское хозяйство получит еще один миллион 933 тысячи тракторных лошадиных сил и десятки тысяч автомобилей. Все возрастает количество государственных тракторов, позволяющих ликвидировать сверхкраный сев.

Голос. Правильно. Межлаук. Их удельный вес в 1936 году составит 33,9 процента против 24 процентов в 1935 году и 7,7 процента в 1932 году. Поставка сельскохозяйственных машин предусматривает укомплектование тракторов, работающих в сельском хозяйстве, наиболее необходимыми видами машин на самых ответственных участках сельскохозяйственных работ. Сельскохозяйственных машин и запасных частей сельское хозяйство получит в 1936 году на 31,3 миллиона рублей, против 430,7 миллиона рублей к плану 1935 года. Особенно возрастает роль комбайнов, которые сельское хозяйство получает шестьдесят одну тысячу против 20 тысяч в 1935 году. Кроме того сельское хозяйство получит в 1936 году 105 тысяч тракторных плугов, 62,620 культиваторов, 80 тысяч тракторных зерновых сеялок, 9 тысяч хлопковых сеялок, 7500 сеялок аэричных сеялок, 4 тысячи широкозахватных льнотеребелов, 8 тысяч сажалочных машин, десять тысяч сеялок молотилки.

ПЛАН ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Доклад товарища В. И. МЕЖЛАУКА о народно-хозяйственном плане 1936 года на второй сессии ЦИК Союза ССР

Такой образом, наряду с машинами для основных работ по возведению культур, сельское хозяйство получает от государства помощь в виде большего развития быстро идущих в гору технических культур.

На огромные капиталовложения в сельское хозяйство (в сумме 3 миллиарда 230 миллионов рублей) свыше 1,5 миллиарда рублей направляется на закупку новых машин, тракторов, автомобилей и их ремонт. Организуется 575 новых машинно-тракторных станций, из них 465 в весне 1936 года. Общее количество машинно-тракторных станций к концу 1936 года подымется почти до 6 тысяч. Объем тракторных работ по МТС на 1936 год составит 165 миллионов пятьсот тысяч га. Растет снабжение сельского хозяйства минеральными удобрениями.

План предусматривает значительный рост агротехнических мероприятий. Увеличивается посев яровых, верховых сортовых семян с 18,3 миллиона га в 1935 году, до 28 миллионов га в 1936 году, — посев яровизированных семян в колхозах увеличивается до 4 миллионов 900 тысяч га против одного миллиона 863 тысяч га в 1935 году. Всякая чистая паровая колхозная в 1936 году увеличивается на 3 миллиона 600 тысяч га против 1935 года, достигая цифры 27 миллионов 415 тысяч га; из них свыше одного миллиона га приходится на земли впервые введенные в обработку в восточных игоземельных районах. Плоскочастых паров под озимые культуры значительно превращает наметки на последний год второй пятилетки.

В 1936 году высокими темпами развивается сельское хозяйство североземельной полосы. За счет распахивания новых целинных земель посевная площадь пшеницы в этой полосе возрастет до двух миллионов га в 1935 году против 335 тысяч га в 1934 году. Из потребленных области и края этой зоны превратятся в производящие. Организация в 1936 году 266 новых МТС в этих районах, из них 175 МТС в начале весенних работ, ог-

ромно увеличение тракторного парка и машин, в том числе северных комбайнов специального типа, льноуборочных, картофелеуборочных машин, позволяют еще быстрее двигаться дело развития земледелия североземельной полосы. В 1936 году в ней должно быть поднято 700 тысяч га новых целинных земель за счет раскорчевки лесов, кустарников и осушки болот.

Важнейшие задачи на 1936 год в области сельского хозяйства остаются — снижение стоимости работ МТС на менее чем на 12,5 проц., величайшая экономия горючего, повышение производительности труда, улучшение работы совхозов, которые хотя и медленно, но уже начинают выходить на указанную им решениями партии и правительства дорогу — стать образцом для колхозников.

В итоге осуществления столь широкой программы роста производства и создания новых производственных мощностей и технического перевооружения всего народного хозяйства, Советский Союз выходит на первое место в Европе по общему объему промышленного производства и всем решающим отраслям производства и тем самым укрепляет свою технико-экономическую независимость. В 1936 году Советский Союз выходит на первое место в Европе по сравнению с докризисным 1929 годом, дополнително по следующим отраслям промышленности: электроэнергия, выплавка чугуна и стали, по производству алюминия, свинца, цинка, по производству грузовых, легковых автомобилей, суперфосфата, цемента, обуви, мыла и по потреблению хлопка.

недостаточно в этих отраслях промышленности.

Рост культурных потребностей трудящихся, в особенности рабочих станавцев, с высокими заработками и знатных людей колхозов, требует увеличения также производства более высококачественных и дорогих изделий ширпотреба. Ввиду этого увеличивается производство роялей и пианино до 10 тысяч штук против 5 тысяч штук в 1935 году. Растет производство гармоний до 54 тысяч штук, производство мотоциклов — десять тысяч штук, велосипедов — 800 тысяч штук, радиоприемников — пятьсот тысяч штук, патефонов — 955 тысяч штук с пятидесятью миллионами восьмидесяти тысяч штук пластинок, карманных часов 500 тысяч штук, фотоаппаратов 236 тысяч штук.

Для лучшего обслуживания нужд учащихся в школах и высших учебных заведениях и для удовлетворения огромной тенденции трудящихся к повышению своего образования увеличивается производство тетрадей, которое составит в 1936 году один миллиард 155 миллионов штук против 718 миллионов штук в 1935 году, увеличивается производство карандашей и перьев.

Производство пищевой промышленности увеличивается на 22 проц. к 1935 году, производство мясной промышленности Наркомпищепрома составит 650 тысяч тонн против 565 тысяч тонн в 1935 году, колбас и консервов до 170 тысяч тонн против 108 тысяч тонн в 1935 году, масла 193 тысячи тонн против 154 тысячи тонн в 1935 году, при более чем удвоенном количестве масла, поступающем непосредственно в продажу на рынок; улов рыбы до 1 миллиона 714 тысяч тонн против 1 миллиона 540 тысяч тонн в 1935 году. В связи с достигнутой высокой урожайностью свеклы производство сахара — песка в 1936 году составит 2 миллиона пятьсот тысяч тонн против 2 миллионов тонн в 1935 году, а сахара — рафинада — 1 миллион тонн против 707 тысяч тонн в 1935 году, при этом количество сахара, поступающего непосредственно на рынок, увеличивается. Производство кондитерских изделий увеличивается до 823 тысяч тонн против 631 тысячи тонн в 1935 году, чай 15240 тонн против 14500 тонн, спирт 70 миллионов декалитров против 61 миллиона декалитров в 1935 году. Мыла будет произведено 581 миллион килограммов против 484 миллионов килограммов в 1935 году, папирас — 98,5 миллиарда штук против 80 миллиардов в 1935 году, при удлинении ассортимента папирас.

Перед легкой промышленностью стоит задача дальнейшего расширения производства хлопчатобумажных тканей, увеличения ассортимента хлопчатобумажных тканей в сторону выпуска тканей более высоких сортов. Растет производство хлопчатобумажных тканей до 700 миллионов метров против 508 миллионов, вышерейных в 1935 году. Несмотря на далеко еще недостаточную работу в деле улучшения качества сырья для шерстяной промышленности, количество шерстяных тканей достигает 90,5 миллионов метров против 79 миллионов метров в 1935 году, на 53 проц. увеличивается количество льняных тканей, достигая 326 миллионов метров против 213 миллионов метров в 1935 году. Шелковых тканей будет выпущено 49 миллионов метров против 37 миллионов метров в 1935 году. Сильно возрастет производство трикотажной промышленности, достигая 314 миллионов рублей против 253 миллионов рублей в 1935 г., при этом число зудочно-носовых изделий поднимается до 420 миллионов пар против 354 миллионов пар в 1935 году, трикотажного белья 96 миллионов штук против 70 миллионов штук и верхнего трикотажа 34,4 миллиона метров против 26 миллионов метров в 1935 году. Количество обуви возрастет до 103 миллионов 600 тысяч пар против 84 миллионов 800 тысяч пар в 1935 году.

Значительно увеличивается производство перчаток. Оно составит 53 миллиона пар против 32 миллионов пар в 1935 году, фетровые шляпы будут произведены в количестве 3 миллиона 600 тысяч штук против 2 миллионов 500 тысяч штук в 1935 году.

Увеличивается производство лапового стекла до 137,5 тысяч штук, стаканов до 161,5 миллионов штук, чашек — 28,7 миллиона штук, чайников 8,5 миллиона штук. Все это является, однако, еще далеко недостаточным и перед легкой и местной промышленностью стоит задача решительной борьбы за увеличение производства и перевыполнение плана, путь в котором прокладывает станавское движение, начавшееся и развернувшееся хотя еще далеко

недостаточно в этих отраслях промышленности. В работе торговых организаций, до сих пор не изжиты распределительско-снабженческие навыки и методы работы, совершенно непригодные для развернутой советской торговли. Неравномерность распределения товаров, отсутствие необходимого ассортимента и недостаток оперативности все еще продолжают быть помехой на пути оживленного развертывающегося товарооборота.

Быстрейшему подъему материального благосостояния трудящихся и развертыванию товарооборота способствует проводимая правительством с начала 1935 года политика постоянного снижения цен, которая будет продолжаться и в 1936 году, обеспечивая дальнейший рост реальной заработной платы.

Продвигается вперед в 1936 году задача обеспечения трудящихся культурным жильем. Ассимиляция жилищного строительства в сумме три миллиарда 65 миллионов рублей дают возможность ввести в эксплуатацию в 1936 году 10 миллионов квадратных метров жилой площади, что больше чем в два раза превышает объем жилищной площади, построенной в 1935 году.

Быстро развиваются работы по благоустройству городов. Затраты на коммунальное хозяйство возрастают на 35 процентов, достигая суммы в 1 миллиард 885 миллионов рублей. В 1936 году должен быть введен в эксплуатацию трамвай в Магнитогорске, Кемерово, Прокопьевске, Ташкенте, Уфе, Омске и Каменском. Число городов, имеющих трамвай возрастет в 1936 году до 72, при этом в пятнадцати из 1937 год — 70.

Водопровод должен быть введен в эксплуатацию в семи городах. Водитесь в эксплуатацию такой крупнейшей водопровод, как Харьковский, строится Вашицкий водопровод, новая мощная водопроводная сеть в Москве, Ленинграде, развертываются огромные водопроводы в Тифлисе, Киеве, Одессе и других городах, заканчивается водопровод во Владивостоке. Строится новые современные городские мосты в Москве и Ленинграде, заканчивается ангарский мост, проводятся большие гидротехнические работы по рекам Москва, Кура, харьковским рекам, по реке Урале в Иваново и другим. Река оживляется в гранитные набережные, разбиваются новые парки, широко проводятся озеленение городов. В большинстве крупных городов появляются десятки километров асфальтовых местностей. Расширяются и строятся троллейбусные линии в Москве, Ленинграде, Ростове, Ташкенте и Киеве. Строится первоклассные гостиницы, усовершенствуются канализация в крупных городах и строятся в ряде мелких городов,

строится новые санатории, санатории. Продолжается строительство гигантского коммунального сооружения, как московский метро.

Москва широко осуществляет утвержденный ЦК ВКП(б) и СНК СССР план своей реконструкции. Вслед за Москвой в осуществление плана реконструкции приступает Ленинград, получающий в 1936 году на реконструкцию 200 миллионов рублей.

Рост коммунального строительства начинается в первую очередь с реконструкцией столицы СССР, Ленинграда и столиц союзных республик, которые должны являться образцом для коммунального строительства крупных промышленных центров и крупных городов национальных районов.

Важным показателем роста культуры служит возрастание общего размера затрат на общекультурные нужды по среднему бюджету до 17 миллиардов 638 миллионов рублей, что составляет прирост на 33,6 проц. по сравнению с 1935 годом.

Объем капитальных работ по здравоохранению составит в 1936 году 700 миллионов рублей против 430 миллионов рублей в 1935 году. Строится больницы, курорты, дома отдыха, в 1936 году войдет в эксплуатацию за счет нового строительства 29 тысяч 800 больничных койек. Ряд важнейших решений партии и правительства по вопросам здравоохранения — подготовка врачей, фельдшеров, повышение зарплат медицинским работникам, о борьбе с малярией, о производстве медицинского оборудования, — создали условия для дальнейшего подъема дела народного здравоохранения в СССР. Наряду с расширением медицинского обслуживания населения, главной задачей здравоохранения в 1936 году является повышение качества медицинского обслуживания населения, улучшение питания больных, оборудование лечебных учреждений, расширение и упорядочение торговли медикаментами.

В 1936 году будет выпущено

8,750 врачей, на первом января 1937 года в СССР будет 98 тысяч врачей и 85 тысяч учащихся в медицинских институтах. Число учащихся в фельдшерских, акушерских и фармацевтических школах составит сто шесть тысяч человек, на 19 тысяч больше количества учащихся на первом января 1936 года. Производство медицинского оборудования и инструментария увеличивается до 107,6 миллионов рублей в 1936 году против 58 миллионов рублей в 1935 году.

Капиталовложения в промышленность Наркомздрав союзных республик, производящую медикаменты, растут по сравнению с 1935 годом больше чем втрое. Дело здравоохранения в СССР начинает улучшаться, чему не мало способствует повышение требовательности со стороны культуры растущих масс населения.

Дело просвещения улучшается за последние годы. Реформа средней школы и упорядочение работы высших учебных заведений обеспечили значительное повышение уровня учебно-воспитательной работы. Растет контингент учащихся. Число учащихся в начальных, неполных средних и средних школах должно вырасти до 27,9 миллиона против 25,6 миллиона в 1935 году, что обеспечивает возможность выполнения вторым пятилетним планом заданного на 1937 год контингента 29,9 миллиона человек. Особенно большой прирост учащихся намечен в старших классах — пятых — седьмых — восьмых — десятых. В то время как число учащихся в младших классах возрастет на 3,7 проц., число учащихся в пятых — седьмых — десятых — 22,7 проц. и в восьмых — десятых классах на 57,2 проц. Это означает быстрое развитие школ по пути к осуществлению десятилетнего обучения.

В 1936 году капиталовложения в школьное строительство больше чем удваиваются, достигая суммы 910 миллионов рублей против 328 миллионов рублей в 1935 году. По девятидесяти проц. этих капиталовложений направляется в школьное строительство крупных городов, имеющих высокий уровень семилетности.

В целом по Союзу намечено построить и ввести в действие к началу учебного года в городах и рабочих поселках 1,520 школ на 907 тысяч учащихся мест, из них в Москве — 152 школы, в Ленинграде — сто, в Киеве — 33, в Баку — 31, в Харькове — 23, в Свердловске — 23, в Днепропетровске и Одессе по четыренадцать, в Ростове и Новосибирске по 12, в Тифлисе — 10, в Минске шесть. В крупнейших пятнадцатилетних городах в одну смену будет обучаться с осени 1936 года с 70 до 75 проц. учащихся вместо 52-57 проц. в 1935 году, а в крупных промышленных центрах в одну смену будет обучаться с 58 до 70 проц. учащихся.

В сельских местностях предлагается построить 2802 школы. Всего, таким образом, должно быть построено 4300 новых школ.

План 1936 года предусматривает увеличение количества учащихся в педагогических вузах с 92,7 тысяч до 111 тысяч. В 1936 году число учащихся в педагогических техникумах возрастет на двенадцать процентов. Таким образом, наиболее острой для просвещения проблема о кадровых преподавательского персонала начинает решаться более ускоренными темпами.

В области массовой политической просветительной работы планом 1936 года намечено вовлечение в различные школы обучения 10,1 миллиона взрослых учащихся против 9,5 миллиона в 1935 году. Главное место в программе повышения общеобразовательного уровня взрослых занимают по плану 1936 года школы по ликвидации малограмотности и школы взрослых повышенного типа с курсом обучения в три года, дающие, как правило, знания в объеме программы неполной средней школы. Количество учащихся в школах для взрослых повышенного типа, охватывающих в особенности широкие круги рабочей и крестьянской молодежи, составит в 1936 году 613 тысяч человек, что дает рост на 71 проц. против 1935 года. Ликвидация неграмотности должна быть проведена, главным образом, среди более старших возрастов на селе, где в 1936 году будет охвачено этой работой три миллиона учащихся.

Количество клубных учреждений в городе и на селе без кооперативных клубов должно возрасти в 1936 году до 54200 против 46200 в 1935 году, в число массовых библиотек с количеством книг не менее тысяч томов (без библиотек школ, учреждений здравоохранения и хозяйственных наркоматов) должно увеличиться до 16200.

Дополнительное воспитание должно охватить 6 миллионов 900 тысяч детей, в том числе постоянной сатью 1 миллион 700 тысяч и сезонной — 5 миллионов 200 тысяч.

Итоги 1935 года в области культуры отражают быстрый рост культурных потребностей трудящихся и повышающийся уровень их благосостояния. Количество театров, кино, цирков увеличилось в 1935 году до 36 тысяч, что дает рост на 18 с лишком процентов. Сеть киноустановок возросла с 29,4 тысяч в 1934 году до 35 тысяч в 1935 году. Массовый тираж войной фильм составил 61,2 миллиона погонных метров, а производство кинолент — 83,5 млн. погонных метров против 55,8 миллиона погонных метров в 1934 году.

Ускоренным темпом производится озвучение киноустановок и размещение звуковых киноустановок как стационарных, так и передвижных, в результате чего, количество озвученных киноустановок поднялось за год с 1070 в 1934 году до 2285 в 1935 году. Правда, этот рост еще нельзя признать достаточным и удовлетворяющим потребности, предъявляемые в этих видах искусства трудящимися.

План 1936 года предусматривает дальнейшее развитие сети эрмитажных предприятий и художественного обслуживания трудящихся, особенно в индустриальных и национальных центрах и в колхозной деревне, более высокое качество обслуживания, повышение и улучшение материально-технической базы искусства, в особенности в области кинематографии и музыкального дела, и рост капиталовложений в искусство.

Число театров, кино, цирков и так далее должно вырасти на 8 тысяч против 1935 года, увеличившись до 44800. Количество киноустановок должно составить 43700. Число озвученных киноустановок — одиннадцать тысяч против 2285 в 1935 году.

Число театральных трупп увеличивается в 1936 году до 768 против 690 в 1935 году; в этом числе 241 труппа в колхозной деревне в передвижных театрах. Общее количество цирков увеличивается до 93. Число платных зрителей предположительно составит в 1936 году 860 миллионов против 714 миллионов в 1935 году. Запроклетаризованное строительство театров в 1936 году в Москве — театр имени Мейерхольда и Новаровича-Данченко, в Смоленске, Иваново, Красный театр в Ленинграде, в Алма-Ате, Казани, Кирове, Орджоникидзе Улан-Уде, Сибирополе, Таганроге, Сочи, Челябинске, Харькове, Сталино, Тирасполе, Минске, Тифлисе, Баку, Владике, Кутаисе, Кировобаде, Гери, Ноги, Ташкенте, Ашхабаде, Сталинабаде.

Большое развитие должна получить кинематография, в особенности улучшить производственно-технические ее основы и материально-техническую базу. Выпуск кинофильмов промышленности увеличивается на соразмерные проценты против 1935 года. Производство кинолент возрастает до 115 миллионов погонных метров. Главное направление кинопромышленности и НКТП выпускает в 1936 году 3 тысячи стационарных звуковых киноаппаратов, 4800 звуковых передвижных, две тысячи звуковых автопередвижных и шесть тысяч пятьсот универсальных аппаратов, из них пятьсот звуковых.

Производство кинофильмов должно составить триста пятьдесят штук против 322 в 1935 году.

Общий объем капиталовложений в кино в 1936 году составит 260 миллионов рублей против 113 миллионов рублей в 1935 году, из них 140 миллионов рублей на кинопромышленность и 120 миллионов рублей на кинофикация.

Растет выпуск газет, книг и журналов. Разовый тираж газет в 1936 году составит 39 миллионов экземпляров против 37 миллионов в 1935 году.

По районной печати предусматривается увеличение объема районных газет более крупных районов с двух до четырех полос.

Выпуск иллюстрированной продукции намечается в 1936 году в пять миллиардов 120 миллионов листов отрисовок против 4 миллиардов 300 миллионов листов отрисовок, выпущенных в 1935 году.

Наибольший рост в книгоиздательстве получат по плану 1936 года Нартпазд для выпуска в возрастающих тиражах сочинений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

(Окончание см. на 4 стр.)

III. Программа повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся

Быстрый подъем промышленности и сельского хозяйства создал все предпосылки для ускоренного роста благосостояния трудящихся масс.

В 1935 году численность рабочих и служащих увеличилась до 24 миллионов 740 тысяч человек против 23 миллионов 740 тысяч человек в 1934 году. По сравнению с 1934 годом численность рабочих и служащих в промышленности и строительстве возросла на 25 миллионов 725 тысяч человек.

Фонд заработной платы по всему народному хозяйству увеличивается с 56 миллиардов 200 миллионов рублей в 1935 году, в связи с введенным прогрессивным и ростом станавского движения, до 63 миллиардов 400 миллионов рублей.

Значительно возрастает фонд социального страхования, поднимаясь с шести миллиардов 700 миллионов рублей в 1935 году до 8 миллиардов 400 миллионов рублей в 1936 году.

Возрастают денежные доходы населения в 1936 году до 118,3 миллиарда рублей против 101,6 миллиарда рублей в 1935 году, что объясняется ростом фонда заработной платы рабочих и служащих, так и значительным ростом доходов колхозов и колхозников, в особенности наряду с общим подъемом сельского хозяйства в связи с выполнением задач, поставленных седьмым съездом Советов Союза ССР о ликвидации бескорытности, бедности колхозников, которые будут осуществлены в основном в 1936 году.

Росту денежных доходов населения противопоставлено быстро растущее предложение товаров и платных услуг, оказываемых им государством, кооперацией. Производство промышленностью предметов широкого потребления растет на 23,7 проц. и составит в неизменных ценах 26—27 года тридцать пять миллиардов пятьсот миллионов рублей.

Быстро возрастает продукция Нарядного комиссариата пищевой промышленности и Народного комиссариата легкой промышленности. Валовая продукция легкой промышленности, находящейся в ведении Наркомлегпрома возрастает в 1936 году на 29,2 проц. по сравнению с 1935 годом.

Производство хлопчатобумажных тканей по всей легкой промышленности составит в 1936 году 3 миллиарда 215 миллионов метров про-

Окончание доклада тов. В. И. МЕЖЛАУКА

Итапо-абиссинская война

Сводка военных действий

ЛОНДОН, 15 января (ТАСС).

Из Аддис-Абебы сообщают, что итальянский самолет летел над Квелеме-Миессо (пункт на железной дороге Аддис-Абеба—Джибути, недалеко от Аваши, в 240 километрах от Аддис-Абебы). В связи с этим полагают, что железная дорога может вскоре подвергнуться бомбардировке.

По сообщению из Дессис, итальянский самолет — разведчик сегодня второй день подряд летал над городом, производя фотосъемки. Опасаясь бомбардировки, население покинуло город. Жители укрылись в убежищах от воздушного нападения.

На южном фронте вдоль рек Гана-ле-Дориа и Веб возобновились налеты итальянских самолетов. Рас Деста прислал в Аддис-Абебу сообщение,

что в связи с воздушными налетами итальянцев наблюдаются перемены в снабжении его войск. Рас Деста теперь отводит свой восточный фронт к реке Веб. Остальные войска будут разделены на две части. Одна часть будет расположена на реке Ганале-Дориа, в 56 километрах к северу от Доло, а вторая будет отведена к западу между Генелли и рекой Дави на границе Кении. Такое расположение войск имеет целью преградить путь возможному итальянскому наступлению по направлению к Сиддиро.

По сообщению из Могадишо (Итальянское Сомали), на южном фронте среди итальянских войск наблюдается массовое заболевание млярией.

Нота шведского правительства по поводу воздушной бомбардировки госпиталя

СТОКГОЛЬМ, 15 января (ТАСС).

Шведский посланник в Риме передая сегодня итальянскому правительству ноту по поводу воздушной бомбардировки госпиталя шведского Красного креста 30 декабря в Мальека-Дидака (провинция Боран), жертвой которого стало значительное число больных и служебного персонала госпиталя.

Среди убитых шведский подданный санитар Лундстрем. Другой шведский подданный главный врач госпиталя доктор Хиландер был ранен. Оборудование госпиталя в значительной части было разрушено. Заявляя, что «шведский госпиталь явился предметом прямого нападения со стороны итальянской авиации», шведское правительство категорически протестует против этого акта. Различные итальянские сообщения, как и сообщение генерала Грациани указывает, — говорится в ноте, что бомбардировка, имевшая столь трагические последствия для шведского госпиталя, была приурочена как мера репрессии, в связи

с имевшим место нарушением правил ведения войны со стороны абиссинцев.

По мнению шведского правительства этот мотив не может оправдать нападения на госпиталь. Что же касается деятельности госпиталя, то ни один факт не может быть приведен в доказательство того, что этот госпиталь виновен в злоупотреблениях эмблемой Красного креста. Шведское правительство, имея сведения, что итальянское правительство сожалело о нанесении ущерба шведским подданным во время бомбардировки, ожидает, что расследование, которое предпринято со стороны Италии для установления ответственности за бомбардировку, будет проведено со всей необходимой тщательностью и что за акт агрессии будет установлено надлежащее наказание. Шведское правительство оставляет за собой право представления в будущем требований, которые оно найдет справедливыми.

Требуем сурового наказания

Горбунов известен жителям Кемерово и особенно учащимся, как вадый хулиган. Памятно прошлогоднее его поведение в восемнадцатой школе. Редкий был тот день, когда бы Горбунов приходил в школу без ложки. Он организовывал целые бандитские шайки и терроризировал учащихся.

По требованию учеников хулиган Горбунов в прошлом году был исключен из школы № 18. Из-за недостаточной деятельности руководителя школы КРО Горбунов поступил туда на учебу, где попрежнему продолжает хулиганить и ходить с ножом.

Горбунов питает исключительную венависть к лучшим учащимся 30

школы. Причиной этому является то, что ученики этой школы неоднократно пытались разоблачить Горбунова, как хулигана.

13 января вечером Горбунов пожег нанес тяжёлую рану одному из лучших наших учеников, организатору седьмого класса «Б», пионеру, активному общественнику тов. Грицай. Тов. Грицай сейчас находится в больнице в тяжелом состоянии.

Мы, педагоги и учащиеся 30 школы, требуем сурового наказания хулигана Горбунова.

По поручению коллектива педагогов и учащихся: Федорова, Волошин, Стрелинская, Юрасов, Алыпов, Лоскутов, Голомидов.

Извещения

19 января состоится занятия I и II групп семинара гор. партактива. Все слушатели этих групп обязаны быть в 10 часов в парткабинете горкома на занятиях.

19 января, в 6 часов вечера, в клубе Азотгорт, выездная сессия краевого суда слушает дело по обвинению бывшего десятника Рожина С.А. в контрреволюционном саботаже и срыве стачковского движения.

19 января, в 7 часов вечера, в парткабинете ЦК ВКП(б) состоится инструктивный доклад доклады ков по 5-дневным дням. Парткомы и партгоры выделают докладчиков и обеспечивают работу на инструктаж.

культпрот гк вкп(б).

культпрот гк вкп(б).

Отв. редактор Н. АВЕРЬЯНОВ.

Равным образом планом 1936 года предусматривается большой выпуск изданий, посвященный годовщине со дня смерти Александра Сергеевича Пушкина. Намечено издание в 1936 году около 13 миллионов экземпляров или около 117 миллионов листов отписок, в том числе издание полного собрания сочинений Пушкина несколькими издательствами.

Обеспечивается дальнейший устойчивый рост выпуска национальной печати—один миллиард триста сорок миллионов листов отписок.

Расширяется ряд крупнейших книжно-журнальных типографий и заканчивается строительство типографий в национальных республиках и областях.

Рост технико-культурного уровня трудящихся выдвигает на особое место вопрос о развитии советских наук как теоретических, так и прикладных. Освоение новой техники подводит вплотную к необходимости отыскания новых путей, которыми должна развиваться и совершенствоваться техника социалистической страны. Такое дальнейшее усовершенствование техники невозможно без практического применения новейших научных открытий в работе наших заводов и предприятий. Это тем более необходимо, что во многих случаях мы вынуждены идти своими самостоятельными путями, дополняя и усовершенствуя ту технику, которую мы получаем из-за границы, и используя для этого все лучшее, что создано научной мыслью человечества. Поэтому вопрос о развитии теоретических и прикладных наук стоит в центре внимания правительства.

Академия наук Академия сельско-хозяйственных наук имени Ленина, Всесоюзный институт экспериментальной медицины являются теми крупнейшими научными центрами, работа которых должна оплодотворять практическую деятельность наших работников и тем в большей мере, чем более полно осваиваются ими новейшая техника, существующие технологические процессы. Между тем, это взаимодействие между наукой и техникой пока еще совершенно недостаточно.

Вачеслав Михайлович Молотов недавно подверг резкой и заслуженной критике работу Сельскохозяйственной академии, мало помогавшей подъему сельского хозяйства.

Работа Академии наук, охватывающая все отрасли человеческого знания, перестраивается в соответствии с новым уставом Академии наук, создается новая материальная база, опираясь на которую ученые нашей страны должны развернуть свою работу в области теоретических наук и в области наук прикладных так, как это позволяет им сделать растущая экономическая и техническая мощь нашей страны.

Это тем более важно, что с каждым днем растет армия квалифицированных строителей социализма, инженеров и техников, передовых рабочих, представляющих все новые требования к технике, которой они овладевают, с каждым днем повышающих свой культурно-технический уровень.

Шестисоттысячная армия инженеров и техников промышленности и строительства, сотня тысяч инженеров и техников транспорта, армия агрономов, ветеринаров, зоотехников сельского хозяйства ежегодно пополняется выпусками новых специалистов. В 1936 году выпуск специалистов составит по вузам и втузам 85 тысяч человек, а по техникумам—137 тысяч человек.

Многочисленная армия рабочих промышленности, транспорта и строительства не перестает работать над повышением своего образования. Курсовая сеть промышленности, транспорта и сельского хозяйства в 1936 году охватит семь миллионов 860 тысяч человек против 5 миллионов 540 тысяч в 1935 году, что составляет рост на 42 процента; из них в промышленности 3 миллиона 650 тысяч, на транспорте и в связи—1 миллион 500 тысяч, по сельскому хозяйству—1 миллион 320 тысяч. Три миллиона 40 тысяч рабочих следуют обязательный техническому по промышленности, по транспорту по связи.

По одному только НКТП будет охвачено техницизмом в 1936 году миллионы рабочих, а по НКПС—один миллион человек против 160 тысяч, которые были охвачены учебой в 1935 году, это подготавливает новый подъем стачковского движения, в котором приобретают миллионы людей, еще недостаточно квалифицированных в настоящее время. Эта армия, идущая на погоню к стачковскому движению, создает дополнительные условия для скорейшего подъема производительности труда, для увеличения на этой ос-

нове производства и решительного снижения его себестоимости. Только подъем производительности труда и снижение на этой основе себестоимости является средством для повышения накоплен протарского государства и тем самым для дальнейшего ускорения осуществления задач в деле технической реконструкции народного хозяйства, в деле подъема благосостояния трудящихся масс.

Производительность труда должна возрасти в 1936 году по всей промышленности на 20 процентов, в том числе по промышленности НКТП—на 23 проц., промышленности НКМПС—на 21 проц., по фабрично-заводской промышленности Наркомлеса—на 19 процентов, по Наркомпищепрому—на 17 процентов. По строительству—на 30 процентов, по совхозам Наркомхозов—на 55,7 процента. По эксплуатации железных дорог НКПС—на 8,4 процента.

В то же время себестоимость по крупной промышленности должна быть снижена на 6,2 процента; в том числе по НКТП—на 8 процентов, по промышленности Наркомлеса—на 5,5 процентов, в том числе по лесохозяйственной—на 6,5 процентов, по промышленности Наркомпищепрома—на 5,5 процентов, по промышленности Комзав СНК—на 6 процентов, по промышленности союзных республик—на 5,8 процентов, по НКПС—на 2,6 процентов.

Эти задания являются минимальными заданиями, и нет никакого сомнения, что подъем и развитие стачковского движения на той же основе, которую представляют собой уже сейчас наша технически совершенная промышленность, транспорт и сельское хозяйство обеспечат перевыполнение этих задач.

Таковы грандиозные задачи, поставленные планом 1936 года, четвертого года второй пятилетки. Выполнение этого плана будет означать, что по ряду важнейших и решающих отраслей народного хозяйства пятилетка будет познана, а по некоторым—почти полностью выполнена в четыре года. Это ставит перед нами задачу уже теперь, на основе достигнутых нами результатов, на основе великого опыта, который уже дали нам молодые ученики товарища Сталина—рабочие станавцы, готовые к определению тех задач, которые встанут перед страной в третьем пятилетии с тем, чтобы встретить третье пятилетку во всеоружии с отточенным, проверенным научно, проверенным опытом масс планом новых великих работ.

Главным условием для выполнения в перевыполнения плана 1936 года является организация стачковского движения, перенесение этого движения в широчайшие массы рабочего класса и превращение образцов работы стачковцев в методы работы всей рабочей массы, переход от отдельных рекордов к стачковским сменам, суммарным, непрерывной работе по стачковскому методу целых предприятий и отраслей.

Все дело заключается в людях. Руководители хозяйства—хозяйственники, инженеры и техники—должны возглавить стачковское движение, прокладывать ему дорогу, устраивать все то, что мешает и препятствует поднятию производительности труда. Только те руководители, которые понимают это и способны на деле осуществить это руководство и помощь стачковскому движению, могут быть руководителями в социалистическом народном хозяйстве. Все бюрократы и канцеляристы, не способные к оперативному руководству производством, все люди, которые до сих пор все еще не обучались технике и экономике производства, которым они поставлены руководить, все, что мешает стачковскому движению, и стало быть, поднятию производительности, должны быть вычеркнуты с предприятий и заменены другими людьми, теми, которые выдвигаются на производство как лучшие руководители своих участков, знающие производство и умеющие его организовать.

Все дело заключается сейчас в умении организовать для работы тех замечательных людей, которых воспитал социализм, в умении оперативно и конкретно руководить и посылать проверку исполнению. Не остались ли одной объективной причиной, которой можно было бы приписать расхлябанность производства и невыполнение плана. Все зависит только от нашей собственной работы, от нашего умения организовать дело, от большевистской настойчивости и настойчивости в выполнении поставленных партийей и правительством задач.

Руководить конкретно и оперативно можно лишь при хорошем и четком

ливом звания порученного дела, но для того, чтобы знать его, нужно учиться у тех, кто делает дело, кто непосредственно участвует в процессе производства, у тех, кто знает все «мелочи» этого производства.

Все мы должны учиться конкретному оперативному руководству у ЦК нашей партии, у товарища Сталина (аплодисменты), которому принадлежат те совершенно конкретные и оперативные решения, которыми мы обязаны многими нашими победами—исторические решения о работе Донбасса, о работе железнодорожного транспорта, об оплате комбайнеров, о премиях по сдаче хлопчатка и свеклы и многие другие.

Ка на примере только что закончившихся совещаний со стачковцами промышленности, транспорта и сельского хозяйства должны учиться все руководители народного хозяйства тому, как изучать и обобщать опыт людей, работающих непосредственно в производстве, непосредственно создающих ценности.

Дальнейшее расширение советской демократии, привлечение к участию в государственных делах всех тех кадров партийных и непартийных большевиков, активных и сознательных строителей социализма, которые растут по мере укрепления и развития социализма, является одним из условий для успеха нашего строительства, и именно в эту сторону направлены такие решения партии и советской власти, как изменение конституции СССР, как созыв совещаний лучших людей страны, как все те формы расширения советской демократии, свидетелями и участниками, которых мы являемся.

Обязательным условием для выполнения плана является всестороннее знание производства, знание как техники, так и экономики. Только при величайшей бережливости, при правильном использовании средств, отпускаемых государством, при недопущении замедления оборота в производстве и торговле, при недопущении накопления ненужных материальных ресурсов и при общей неустанной заботе о выполнении плана снижения себестоимости, а стало быть и плана накопления средств, можно добиться выполнения и перевыполнения плана в 1936 г.

Тов. Сталин еще в 1931 г. поставил хозяйственникам в качестве одного из условий—осознание хозрасчета, снижения себестоимости и накопений. Лучшие предприятия стали на этот путь, хотя и с запаздыванием, и в 1935 г. много передовых предприятий повысили путем снижения себестоимости свою рентабельность, отказались от государственных дотаций и, таким образом, развили и укрепили хозрасчет, на основе которого они работают.

Но гораздо больше еще осталось сделать в этом направлении. Особенно велико значение укрепления хозрасчета, конкретного знания экономики производства и бережливости в отношении каждой государственной копейки сейчас, когда укрепление рубля является делом самой первоочередной важности.

Основной принцип социализма заключается в том, что каждый работает по способностям и получает оплату по труду, в произведенному, в прямой зависимости от квалификации и количества затраченного труда.

После отмены карточной системы и ускорения ликвидации натуральных отношений, уничтожения двойных и тройных цен по мере развития денежного хозяйства, рубль становится единственным и действительным средством для осуществления социалистического принципа оплаты труда. Поэтому укрепление рубля является важнейшей задачей всего рабочего класса, всех трудящихся страны и, в первую очередь, всех руководителей хозяйств.

Укрепление рубля требует неуклонного проведения политики снижения цен как на предметы производственного потребления, так и на предметы широкого потребления, и решительной борьбы со всеми попытками нарушения этой политики цен.

На основе роста мощи народного хозяйства Советского Союза в складывающейся международной обстановке, о которой в своей докладе сообщил тов. Молотов, обязательным условием является повышение обороноспособности страны, оснащение Красной армии всей той новейшей техникой, которую способна дать наша реконструируемая и передовая промышленность.

Всеми победами социализма, всеми огромными успехами, которых мы добились в течение последних лет в деле построения социализма, мы обязаны нашей партии, ее Центральному Комитету и тов. Сталину (аплодисменты). Только благодаря большевистскому неуклонному проведению генеральной линии нашей партии, поддерживаемой всем народом нашей родины, в беспощадной борьбе с классовыми врагами, явными и скрытыми, мы добились этих побед.

Сплотившись еще теснее вокруг нашей партии и вождя народов Советского Союза тов. Сталина, мы выполним славный план четвертого года второй пятилетки, план новых побед социализма и пойдем навстречу загорающейся заре коммунистического общества. (Бурные аплодисменты, все встанут).

Свои обязательства выполнили

Наша бригада маляров 1-го строй участка в стачковскую пятидневку обязалась давать двойную норму выполнения. Обязательство мы выполнили, на 3 человека нам дали норму покрасить 125 квадратных метров за 7 часов—это задание мы выполнили на 480 процентов, покрасив 900 квадратных метров. Бригадир маляров Глухов

ГОСЦИРК с 14 января и ежедневно
2-й цикл работы иллюзиониста-маньяпулятора
СУН-Ю-САН
Новые трюки, аппаратура, рекордные достижения
Новые гастроли артистов сатиры и исполнителей комедийных и пародийных скетчей
А. Н. СОБОЛЕВСКОЙ и А. М. ДЭВАРС
Продолжение гастролей
ЦАРЕВЫ = ЦАСГЕЙ = КУПРИЯНОВЫ
комические повара батут комбинированные брусья
ФИАРК = ОРНЕСТО
юмореско глядаторы

20 января 1936 года открываются 7-месячные курсы при Кемеровском педтехникуме по подготовке преподавателей неполной средней школы со следующими отделениями: литературное и географическое.

ТРЕБУЮТСЯ ПЕЧАТНИКИ типографии издательства газеты «Кузбасс».

ХЛЕБОКОМБИНАТ увеличивает выработку ассортимента: французских багет, кубанки, польские-мучные, толковый батон, калач, подовой, венская, добря, ироги сладкие, ватрушки Розовое изделие: плетеные халы, данки, накалиные, грешки, подковы, розанки и пр. Хухарь: простой, детский, сахарный, кофейный, сливочный и др. Ушки разных сортов, Крендель кислый. Приники разных сортов. Просьба к торговым организациям обеспечить магазины вышеуказанным товаром. Потребителя просим проверить торгующие точки наличия в продаже указанного ассортимента. Дирекция.

НЕМОСТЕАТР „Культармеец Кузбасса“
17 января
БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ
Начало в 8 час. веч., касса с 3 час. дня
Ударный талон № 65

21 января в 6 часов вечера в помещении горфо состоится совещание с местными (ВЗМК), общественными инспекторами, контрольными постами и бухгалтерами облагаемых предприятий по вопросам:

- Итого выполнения плана госдоходов за 1935 г. и участие общественности в выполнении плана.
- Порядок обложения в 1936 году.

Явка вышеуказанных лиц обязательна. Желательно присутствие руководителей облагаемых госналогами предприятий.
Горпрофсовет.
Горфо.

По постановлению президиума горсовета промотдел горсовета ликвидирован и вместо него организован ПРОМКОМБИНАТ горсовета, объединяющий все предприятия местной промышленности. Управление промкомбината помещается в здании швейной фабрики по Ленинградской улице, Искитинское шоссе. Управление Промкомбината

Кемеровскому коксохимзаводу срочно требуются МАШИНИСТКИ, оплата по соглашению. Для переговоров явиться в главную контору, к управ. делами т. Попову.

Нашедшего документа на имя Никифора Разумова просим доставить по адресу: Кемерово, Школьная ул. № 10.

Гираж 1100 экз.

Пимокатная мастерская учебно-производственного комбината, по Школьной ул. № 38, принимает в переработку шерсть. Заказы выполняются в трехдневный срок с ручательством за качество. Дирекция.

Строительству теплотети опытные работники требуются ТЕХНИК и ОБРАТНИК-строители. Обращаться: Советская 28, площадка Цинкстрой, тел. 4-12.

Цинкстрой требуются работники по сектору подготовки кадров и тех. пропаганде. Обращаться: Советская 28, площадка Цинкстрой, тел. 4-12.